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Obisk šolskega muzeja v Londonu  
(The Ragged School Museum)
Visiting the school museum in London (The Ragged School Museum)

The Ragged School Museum je majhen neodvisen muzej, ki se nahaja v vzho-
dnem Londonu in domuje v stavbi, kjer je bila v 19. stoletju največja šola za otroke 
iz revnih družin. Muzej, ustanovljen leta 1990, prikazuje zgodovino šole in življenje 
prebivalcev vzhodnega Londona v viktorijanskem obdobju.

Zakaj ''Ragged''? Beseda pomeni raztrgan ali razcapan. Revni otroci so bili oble-
čeni v stara raztrgana oblačila. Učitelji so jim ukazali, naj počistijo šolske tablice kar 
svojimi ''capami''. Od tod tudi ime za šole dr. Bernarda oziroma šole za reveže. 

 Thomas Bernardo je bil irskega rodu. V šestdesetih letih je prišel v London, da 
se izuči za zdravnika. Svoje usposabljanje je opustil in se posvetil misijonarskemu delu 
na lokalni ravni. Prebivalci vzhodnega Londona so se v tem obdobju soočali z veliko 
revščino, pomanjkanjem hrane in številnimi boleznimi. Leta 1867 je v tem predelu 
odprl svojo prvo šolo, kasneje pa še nekaj. Revnim otrokom je nudil brezplačno izo-

Šolski muzej v Londonu / The Ragged School Museum. (Foto: N. Dolinšek)
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braževanje kot tudi hrano. Njegove šole so delovale do leta 1908. Takrat so jih označili 
za neustrezne, saj so bile stavbe prvotno skladišča in niso imela ustreznih prostorov 
za igro. Vendar je vlada v začetku 20. stoletja že ustanovila državne šole za potrebe 
lokalnega prebivalstva. 

V pritličju se nahajata muzejska trgovina in razstava, ki predstavlja življenje 
Londončanov v 19. stoletju kot tudi začetke šolstva nižjega sloja prebivalstva. Ozko 
zavito stopnišče vodi do učilnice, kjer se odvijajo pedagoški programi. Primerni so za 
osnovnošolce med petim in enajstim letom in otroke s posebnimi potrebami. Muzej 
pritegne obiskovalce z ''viktorijansko šolsko uro'' in ''viktorijansko kuhinjo vzhodne-
ga Londona''. Otroci imajo možnost, da si za aktivnosti nadenejo halje in pokrivala 
ter tako podoživijo življenje viktorijanskih otrok. 

 Učilnica je opremljena z avtentičnimi šolskimi klopmi, stoli, tablicami, kredami, 
tablami in računalom. Na steni visi slika kraljice Viktorije. V učilnicah je bilo prostora 
za 60 do 100 otrok. Večinoma pa jih je bilo v razredu med 40 in 50. Učilnico so ogre-
vali z majhno pečjo. Učno uro iz leta 1883 vodi gospodična Perkins (Miss Perkins), ki 
otroke najprej pozdravi in si zapiše morebitne odsotnosti. Gospodična navduši s svojo 
obleko; dolgim krilom, stisnjenim v pasu, polovično krinolino in čipkasto bluzo  z 
visoko zaprtim ovratnikom. Urejena pričeska in okrogla očala jo naredita bolj strogo. 
Učna ura obsega računstvo, pravopis, naravoslovje, nauk za življenje in pravila lepega 
vedenja. Osnovnošolci so nad obiskom šolske ure navdušeni in z veseljem sodelujejo. 
Še posebno jih pritegnejo oblike kaznovanja, ki jim jih pokaže gospodična po koncu 
učne ure in jih lahko učenci tudi sami preizkusijo. 

Gospodična učiteljica Perkins. (Foto: N. Dolinšek)  
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 V najvišjem nadstropju je rekonstrukcija viktorijanske kuhinje. Do leta 1930 so 
družine pogosto živele v eni sobi. V enem kotu je bila kuhinja, v drugem je družina 
spala. Sobo so osvetljevali s svečami in oljenkami. Vodo so v hišo prinašali iz vodnja-
kov. Prav tako ni bilo gospodinjskih aparatov. Po letu 1930 pa so stare hiše izboljšali in 
sezidali stranišča in kopalnice ter napeljali elektriko in plin. V tem času so bili na voljo 
tudi poceni aparati, na primer sesalniki. Po drugi svetovni vojni so zaradi bombnih 
napadov veliko hiš sezidali na novo in od takrat ima notranjost hiše današnjo podobo. 
Otroci se lahko preizkusijo v pranju in obešanju perila, čiščenju preprog, likanju in 
pospravljanju kuhinje. 

Muzej ima izjemno vlogo, ne le pri zgodovinskem prikazu viktorijanskega ob-
dobja, ki je predstavljalo sam vrh britanskega imperija s socialnimi, ekonomskimi in 
tehnološkimi spremembami ter industrijsko revolucijo, temveč tudi pri izobraževanju 
mladih različnih narodnosti v kulturno najbolj raznolikem delu Londona. 

Nuša Dolinšek

Vir: 

www.raggedschoolmuseum.org.uk
in obisk muzeja (2013)

 Viktorijanska kuhinja, The Ragged School Museum London. (Foto: N. Dolinšek)


